

“我为道德模范拍全家福”

看柳腔演出 推“学习强国”



“笑得再灿烂一点，看镜头，对对，很好……”满头白发的爷爷，紧握奶奶的手，可爱的小朋友依偎在父母的怀里，伴随着“咔咔”的相机快门声，一张张温馨的全家福照片被定格。

日前，一场名为“我为道德模范拍全家福”的新时代文明实践志愿服务活动在区新时代文明实践中心举行，来自蓝村街道“银发流动摄影志愿服务队”的志愿者们为刚刚获评2022年度即墨区道德模范的家庭义务拍摄全家福。

一大早，道德模范们便和家人一起兴高采烈地来到区新时代文明

实践中心。在这里，志愿者们提前为他们搭建起了两处“流动摄影棚”，大家有序地化妆、试衣、拍照……“流动摄影棚”里欢声笑语，充满着温馨幸福的气息。

“我和俺媳妇结婚那会儿，家里条件不是太好，也没怎么拍张像样的结婚照，今天参加集体拍照的活动，也算是弥补当初的遗憾了！”即墨区2022年度道德模范张淑宝激动地说道。今年41岁的张淑宝是青岛东

一胶带有限公司的一名普通职工。十余载如一日，他坚持刻苦学习，利用业余时间考取了三所大学的一个专科文凭和三个本科文凭，两个学士学位证书，两个高中教师资格证书，一个二级人力资源师证书，一个家庭教育指导师证书，一个心理咨询师证书等12本证书，成为新时代学习型工人的

代表。

54岁的摄影师管敏是蓝村街道“银发流动摄影志愿服务队”的队长，平时在当地经营着一家小有名气的婚纱摄影店。自己和妹妹已连续4年开展重阳节免费为老人补拍婚纱照的志愿服务活动。被问及缘何要为道德模范拍摄全家福时，管敏回答：“我的父亲是一名老兵，生前热衷于公益事业，俺和妹妹想延续父亲身上的这种品质，向道德模范们看齐，把感动化作行动，利用好摄影这门技艺，用镜头记录道德模范们的先进事迹，向社会弘扬文明家风。”



据了解，本次新时代文明实践志愿服务旨在大力培育和弘扬社会主义核心价值观，进一步发挥道德模范和身边好人的示范带动作用，激励人民群众崇德向善、见贤思齐，同时弘扬“好人精神”，让更多的人争当“好人”。

(杜梅 徐宁)

近日，段泊岚镇新时代文明实践所组织志愿者们充分利用“我们的中国梦”——文化进万家暨“黄河大集”柳腔演出的契机，开展“学习强国”学习平台线下推广活动，掀起“学习强国”学习平台的掌上学习热潮，进一步加强“学习强国”学习平台的宣传推广力度，扩大平台影响力，丰富镇域居民的精神文化生活。

在柳腔演出现场，新时代文明实践志愿者们正在通过宣传“学习强国”学习平台实用性、重要性等方面内容，讲解“学习强国”学习平台的使用方法和功能内容，手把手帮助群众注册登录“学习强国”学习平台，浏览时政、慕课、健康、生活等内容。“真没想到‘学习强国’功能这么强大，不仅能刷热门短视频、免费看影视剧集，还有许多教育科普节目，简直就是个宝藏APP！”现场群众感叹道。

段泊岚镇将充分发挥志愿服务作用，结合“黄河大集”、理论宣讲、志愿服务、文化活动等各类活动，探索多样化的“学习强国”宣传推广路径，持续加大宣传推广力度，在镇域内营造“人人参与，比学赶超”的浓厚氛围。

(丁丽玲)

暖心警事二则

环保产业园派出所民警 暖心救助一名醉酒老人

近日，即墨公安分局环保产业园派出所接到热心群众报警，称在辖区三里庄市场附近有一名醉酒老人找不到家。接警后，环保产业园派出所民警立即到达现场，看到老人走路摇摇晃晃，很容易摔倒。经了解，老人姓韩，今年60岁，家住附近村庄，中午出门与好友聚餐，因贪杯喝醉了酒，找不到回家的路，被热心群众发现后报警。

为确保老人安全，环保产业园派出所民警驾车将其安全送回家中，其家属对民警的热心帮助表示感谢。

鳌山卫派出所民警 上门为群众办理身份证

2月16日，即墨公安分局鳌山卫派出所户籍民警在走访群众工作中了解到，辖区居民何先生最近遇到了一件烦心事：何先生急需使用身份证，但因身体原因无法到派出所办理。民警了解情况后，立即联系何先生，承诺为其上门办理身份证。

第二天一大早，鳌山卫派出所户籍民警便带着准备好的拍照设备，来到何先生家中为其拍摄证件照片。民警与何先生约好，身份证办好后，将第一时间安排人送证上门。何先生对民警的贴心服务连连表示感谢。

(吴小光)

近日，环秀街道纪检监察工委组织机关干部到区廉政教育馆参观学习，接受反腐倡廉教育，进一步加强党风廉政建设，教育引导广大党员干部筑牢廉洁自律意识和拒腐防变能力。

(姜倩倩)



生态环境分局

精准解答 纾困解忧 推动发展

日前，区生态环境分局和区人民法院联合开展2023年首场“企业环保法律服务日”活动，更好地开展法治为民办事实活动，持续优化法治营商环境，全面提升生态环境保护工作水平。

活动过程中，青岛森麒麟轮胎股份有限公司、青岛锦泰盛机械设备有限公司和青岛双星名人集团股份有限公司橡塑分公司3家企业代表就生产经营中遇到的环保信息披露、环保设备的安全管理、排污许可变更规定等方面的问题进行咨询。针对企业代表提出的问题，区生态

环境局和区人民法院工作人员逐一给予耐心细致解答，帮助企业分析面临的实际问题，并“以案释法”，结合环境执法典型案例，就企业履行环境保护主体责任进行了深入交流探讨。企业代表纷纷表示，通过这样面对面交流，解答了心中疑惑，进一步深入了解政策法规，认识到合法经营、按规经营才能取得最大效益。

据悉，“企业环保法律服务日”制度是帮助企业解决生产经营中遇到的生态环境法律问题、更好地服务企业高质量发展的具体举措，法院、生

态环境部门、企业三方建立起良性沟通机制，就企业诉求和疑惑进行一对一帮扶指导，从而更好地为企业纾困。自2022年开展“企业环保法律服务日”活动以来，区生态环境分局以“倾听民意，解决难题，服务企业，推动发展”为宗旨，成功举办活动8次，累计帮助24家企业解决环保难题，堵点近30个，擦亮了企业发展的绿色底色，优化了企业发展环境，实现了生态环境保护和企业发展的双赢。

(刘海豹)